
REZULTATAI

Olweus programa prieš patyčias

Duomenys yra surinkti Lietuvos 

mokyklose 2016 metų rudenį, 

naudojant Dan Olweus patikrintą 

lietuvišką mokinių klausimyno versiją

(2010) ir buvo apdoroti naudojant 

Olweus duomenų tinklą rinkimui ir 

apskaičiavimui.

Iš atrinktos medžiagos dalies

Kauno Simono Daukanto 

progimnazija
Klasės nuo 3 iki 8

Instruktorė D.Šabūnienė

Olweus mokinių 

apklausa apie 

patyčias
Lapkritis 2016

2016metų lapkričio mėnesį surengtoje 

apklausoje dalyvavo 359 mokiniai.

Duomenys lyginami su  2015 metų surinktais

mokyklos duomenimis ( 279  mokiniai)



Berniukai ir mergaitės, iš kurių buvo tyčiojamasi 2-3 

kartus per mėnesį paskutinius keletą mėnesių

Šviesesnė spalva (gale): vidurkis 2015 metų, klasėms nuo  3 iki 8

Tamsesnė spalva: vidurkis 2016 metų, klasės nuo 3 iki 8



Berniukai ir mergaitės, kurie tyčiojosi iš kitų mokinių 2-3 ar 

daugiau kartų per mėnesį paskutinius keletą mėnesių

Šviesesnė spalva (gale): vidurkis 2015 metų, klasėms nuo  3 iki 8

Tamsesnė spalva: vidurkis 2016 metų, klasės nuo 3 iki 8



Šviesesnė spalva (gale): vidurkis 2015 metų, klasėms nuo  3 iki 8

Tamsesnė spalva: vidurkis 2016 metų, klasės nuo 3 iki 8

Mergaitės, kurios tyčiojosi iš kitų mokinių 2-3 ar daugiau 

kartų per mėnesį paskutinius keletą mėnesių



Šviesesnė spalva (gale): vidurkis 2015metų, klasėms nuo  3 iki 8

Tamsesnė spalva: vidurkis 2016 metų, klasės nuo 3 iki 8

Berniukai, kurie tyčiojosi iš kitų mokinių 2-3 ar daugiau 

kartų per mėnesį paskutinius keletą mėnesių



Kur mergaitės patyrė patyčias?

Mergaičių, iš kurių buvo tyčiojamasi kartą, dukart ar 

dažniau, procentas



Kur berniukai patyrė patyčias?

Berniukų, iš kurių buvo tyčiojamasi kartą, dukart 

ar dažniau, procentas



Kokias patyčių formas patyrė mergaitės?

Visų mergaičių, kurios atsakė į šiuos 

klausimus, procentas



Kokias patyčių formas patyrė 

berniukai?

Visų berniukų, kurios atsakė į šiuos 

klausimus, procentas



Ar manai, kad galėtum prisijungti prie patyčių, jei 

būtų tyčiojamasi iš tau nepatinkančio mokinio?

Visų mokinių, atsakiusių į šiuos 

klausimus, procentas



Kaip tu manai, kiek daug per paskutinius keletą mėnesių 

tavo klasės auklėtoja padarė, kad sustabdytų patyčias?

0

10

20

30

Mažai arba 
nieko

Gana mažai Šiek tiek Daug Labai daug

17,9 8 17,3

31

25,9

18,9

12,5

20,4

27,9

20,4

%

Šviesesnė spalva (gale): vidurkis 2015 metų, klasėms nuo  3 iki 8
Tamsesnė spalva: vidurkis 2016 metų, klasės nuo 3 iki 8

56,9



Ar dažnai mokytojai ir kiti suaugusieji mokykloje bando 

sustabdyti patyčias?



Ar esi kam nors sakęs, kad per paskutinius keletą 

mėnesių mokykloje iš tavęs buvo tyčiojamasi?

Visų mokinių, atsakiusių į šį 

klausimą, procentas



Ar dažnai tu bijai, kad kiti mokiniai iš tavęs tyčiosis?



Ar tau patinka mokykla?Visų mokinių, atsakiusių į šį 

klausimą, procentas










